

秦安县委农村工作领导小组（县实施乡村振兴战略领导小组）会议召开

4月29日，秦安县委书记周济主持召开县委农村工作领导小组（县实施乡村振兴战略领导小组）会议，他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作重要论述，全面落实全国巩固拓展脱贫攻坚成果工作推进会精神，进一步深化思想认识，提高政治站位，压实各方责任，坚持“守底线、增动力、促振兴”协同推进，牢牢守住不发生规模性返贫底线，长效巩固拓展脱贫攻坚成果，为全面推进乡村振兴打下坚实基础。县委副书记、县长王龙强，县人大常委会主任马顺祥，县政协主席杨喜春等四大组织领导及各相关部门和各镇主要负责人参加会议。

会上，传达学习了全国巩固拓展脱贫攻坚成果工作推进会精神；审议了《2024年市级和县级财政衔接推进乡村振兴补助资金安排使用计划》《2024年东西部协作财政援助资金安排使用计划》。

会议强调，要切实提高政治站位，增强工作责任感和使命感，严格按照国家和省、市的部署要求，始终绷紧思想之弦，常谋推动落实之策，逐级压实工作之责，以更加坚定的信心，更加有力的举措，更加务实的作风，推动乡村振兴不断取得新成效。要活学活用“千万工程”经验做法，坚持规划引领，立足乡村特色、农民意愿，突出农家农味，对照“村庄美、产业兴、治理好、乡风和、百姓富、集体强”6项内容，

扎实推进宜居宜业和美乡村建设。

会议指出，要保持工作定力，高效运转“一键报贫”机制，加强对高额医疗费用负担农户的监测预警，及时将存在返贫致贫风险的农户纳入监测范围，制定好落实好“一户一策”帮扶计划，全面落实各项帮扶政策，全力推动风险消除，坚决守住不发生规模性返贫底线。要按照“规划跟着任务走、项目跟着规划走、资金跟着项目走”的原则，坚决防范和纠正规划项目与资金安排“两张皮”问题，严格落实项目资金联审评估报备、公示公告、工程招投标、项目监理、竣工验收、资金拨付报账等制度，严禁超预算、无预算安排支出，确保资金安全高效使用。要主动加强与津南区、北科大、西南交大的衔接沟通，扎实推进特色产业提升、产业集群打造、消费帮扶助农增收、劳务品牌培育等行动，在组织领导、人才交流、资金支持、产业合作、劳务协作、技术创新等方面持续用力，积极引进更多的人才、资金、技术和信息要素，推动协作帮扶成效稳步持续巩固。

会议要求，要全力实施优势特色产业提质增效行动，持续做好苹果、花椒、蜜桃和白脆瓜等“土特产”文章，加大消费帮扶力度，加快补齐营销短板。要充分利用“天水麻辣烫”持续火爆的机遇，抓住“五一”假期，采取线上、线下相结合的方式，切实抓好第一茬白脆瓜抢“鲜”上市销售工作，确保既丰产又丰收。要常态化抓好控辍保学，精准落实家庭困难学生资助政策，持续改善提升农村义务教育办学条件，推动失学辍学由动态清零向常态清零转变。要持续抓好农村低收

入人口基本医保参保工作，全面落实分类资助政策和基本医保、大病保险、医疗救助三重保障机制。要统筹抓好村卫生室规范化管理、大病专项救治、慢病卡办理签约工作，有效防范因病返贫致贫。要加快推进农村供水水源保障工程建设和农村供水老旧管网改造，强化供水状况监测，发现问题动态清零。

会议还就防汛抗旱、安全生产、值班值守等工作作了安排部署。